
AM\852169FR.doc PE454.682v01-00

FR Unie dans la diversité FR

PARLEMENT EUROPÉEN 2009 - 2014

Commission de la pêche

2010/0255(COD)

15.12.2010

AMENDEMENTS
2 - 11

Projet de rapport
Estelle Grelier
(PE452.609v01-00)

sur la proposition de règlement du Parlement européen et du Conseil modifiant 
le règlement (CE) n° 1288/2009 du Conseil instituant des mesures techniques 
transitoires du 1er janvier 2010 au 30 juin 2011

Proposition de règlement – acte modificatif
(COM(2010)0488 – C7-0282/2010 – 2010/0255(COD))



PE454.682v01-00 2/12 AM\852169FR.doc

FR

AM_Com_LegReport



AM\852169FR.doc 3/12 PE454.682v01-00

FR

Amendement 2
Isabella Lövin

Proposition de règlement – acte modificatif
Considérant 1 bis (nouveau) 

Texte proposé par la Commission Amendement

(1bis) Les plans de reconstitution du 
cabillaud contenus dans le règlement 
(CE) n°1342/2008 du Conseil du 18 
décembre 2008 établissant un plan à long 
terme pour les stocks de cabillaud et les 
pêcheries exploitant ces stocks1 n'ont pas 
permis de réaliser leur objectif de 
reconstitution du stock de cabillaud, 
malgré des mesures draconiennes comme 
les réductions de TAC et les interdictions 
de l'accroissement de la valeur des prises, 
et d'autres mesures sont donc nécessaires. 
____________________
1.  JO L 348 du 24.12.08, p. 20.

Or. en

Justification

Les stocks de mer du Nord, du Kattegat, Rockall, de l'ouest de l'Écosse, de la mer d'Irlande et 
de la mer Celtique sont tous appauvris dans une plus ou moins large mesure. Certains d'entre 
eux sont épuisés et devraient être fermés. Cette autre restriction sur la pêche durant la 
période de frai assurerait une meilleure protection.

Amendement 3
Maria do Céu Patrão Neves

Proposition de règlement – acte modificatif
Article 1 – paragraphe 1 – point b – sous-point i –tiret 1
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Règlement du Conseil (CE) n° 1288/2009
Article 1 – paragraphe 2 – point a – sous-point i

Texte proposé par la Commission Amendement

- au point i), les termes «au point 6.8, 
deuxième alinéa» sont supprimés;

- au point i), les termes «au point 6.8, 
deuxième alinéa» sont supprimés et 
"2010" est remplacé par "2013";

Or. pt

Justification

L'amendement proposé vise à garantir l'utilisation des filets maillants, emmêlants ou trémails 
dans des profondeurs supérieures à 200 m dans les zones CIEM VIII, IX et X Golfe de 
Gascogne et eaux portugaises du continent et des Açores jusqu'en 2013.

Amendement 4
Luis Manuel Capoulas Santos
Article 1 – paragraphe 1 – point b – sous-point i –tiret 1
Règlement du Conseil (CE) n° 1288/2009
Article 1 – paragraphe 2 – point a – sous-point i

Texte proposé par la Commission Amendement

- au point i), les termes «au point 6.8, 
deuxième alinéa» sont supprimés;

- au point i), les termes «au point 6.8, 
deuxième alinéa» sont supprimés et 
"2010" est remplacé par "2013";

Or. pt

Amendement 5
Ian Hudghton

Proposition de règlement – acte modificatif
Article 1 – paragraphe 1 – point b – sous-point i –tiret 5 bis (nouveau)
Règlement du Conseil (CE) n° 1288/2009
Article 1 – paragraphe 2 – point a – sous-points vii-ix (nouveaux)

Texte proposé par la Commission Amendement

- Les points suivants sont ajoutés:
“(vii) Pour les navires utilisant des 
gammes de maillage de 110 mm à 119 mm 
avec des panneaux à mailles carrées de 
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120 mm, les captures conservées à bord 
consistent alors au moins en 70 % d'un 
mélange des espèces cibles figurant dans 
la liste plus longue de ces espèces cibles 
pour la fourchette de maillages 80-90 mm, 
spécifiées à l'Annexe I du règlement (CE) 
n° 850/98 et en 5 % maximum de 
cabillaud.
(viii) Lorsque 50 % maximum du TAC 
global d'un État membre donné n'ont pas 
été pêchés au 1er septembre de chaque 
année, l'églefin, à partir de ce moment, 
est exclu des exigences de composition des 
prises et les exigences pour les deux 
espèces restantes, cabillaud et merlan, 
sont réduites de 30 % à 20 %.
(ix) Par dérogation au point 6.1, la pêche 
du vanneau est autorisée à condition:
(a) que l'engin de pêche utilisé comporte 
une grille de tri conforme aux dispositions 
de l'appendice 2, points b), c), d) et e), de 
la présente annexe ou un panneau à 
mailles carrées tel que décrit à 
l'appendice 5 de la présente annexe;
(b) que le vanneau représente au moins 
90 % en poids de la capture conservée";

Or. en

Amendement 6
Isabella Lövin

Proposition de règlement – acte modificatif
Article 1 – paragraphe 1 – point b – sous-point i bis (nouveau) 
Règlement du Conseil (CE) n° 1288/2009
Article 1 – paragraphe 2 – point a bis (nouveau)

Texte proposé par la Commission Amendement

(i bis) l'alinéa suivant est inséré:
"(a bis) Le point suivant est ajouté et 
s'applique jusqu'au 1er janvier 2013:
'5 bis.  Aucun navire n'est autorisé à 
utiliser des engins remorqués dans les 
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eaux communautaires entre le 1er janvier 
et le 30 avril chaque année à moins que le 
navire ne soit conforme à l'article 13 du 
règlement du Conseil (CE) n° 
1342/2008"."

Or. en

Justification

Les stocks de mer du Nord, du Kattegat, Rockall, de l'ouest de l'Écosse, de la mer d'Irlande et 
de la mer Celtique sont tous appauvris dans une plus ou moins large mesure. Certains d'entre 
eux sont épuisés et devraient être fermés. Cette autre restriction sur la pêche durant la 
période de frai assurerait une meilleure protection.

Amendement 7
Pat the Cope Gallagher

Proposition de règlement – acte modificatif
Article 1 – paragraphe 1 – point b – sous-point i ter (nouveau)
Règlement du Conseil (CE) n° 1288/2009
Article 1 – paragraphe 2 – point c

Texte proposé par la Commission Amendement

(i ter) Le point c) est remplacé par le texte 
ci-après:
"(c) Le point 6.3 est remplacé par le 
texte suivant:
'6.3. Par dérogation aux points 6.1 et 6.2, 
les activités de pêche avec des filets 
statiques côtiers fixés avec des piquets, 
des dragueurs de pétoncles, des 
dragueurs à moules, des sennes et des 
sennes côtières, des casiers et des nasses 
sont autorisées dans les zones et au cours 
des périodes données, à condition:
(i) qu’aucun engin de pêche autre que 
des filets statiques côtiers fixés avec des 
piquets, des dragueurs de pétoncles, des 
dragueurs à moules, des filets emmêlants, 
des casiers et des nasses ne soit détenu à 
bord ou déployé; ainsi que
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(ii) qu'aucun produit de la pêche autre 
que le saumon, les mollusques, la petite 
roussette (Scyliorhinus Canicula) et les 
crustacés ne soit détenu à bord, 
embarqué ou ramené à terre.""

Or. en

Justification

Les filets emmêlants étaient utilisés par les petits navires côtiers pour prendre des crustacés 
et des roussettes dans la zone spécifiée de la zone VIa avant l'adoption de l'Annexe III et des 
appendices à l'Annexe III du règlement (CE) n° 43/2009. Ces filets ne sont pas utilisés pour 
pêcher le cabillaud, le merlan ou l'églefin et auront un impact pratiquement nul sur ces 
stocks. Les pêcheurs côtiers concernés sont inutilement privés de revenus.

Amendement 8
Ian Hudghton

Proposition de règlement
Article 1 – paragraphe 1 – point b – sous-point i quater (nouveau)
Règlement du Conseil (CE) n° 1288/2009
Article 1 – paragraphe 2 – point c

Texte proposé par la Commission Amendement

(i quater) le point c) est remplacé par le 
texte suivant:
"6.3. Par dérogation aux points 6.1 et 
6.2, les activités de pêche avec des filets 
statiques côtiers fixés avec des piquets, 
des filets emmêlants, des dragueurs de 
pétoncles, des dragueurs à moules, des 
lignes à main, des dispositifs mécaniques 
de pêche à la dandinette, des sennes et 
des sennes côtières, des casiers et des 
nasses sont autorisées dans les zones et 
au cours des périodes spécifiées, à 
condition:
(i) qu’aucun engin de pêche autre que 
des filets statiques côtiers fixés avec des 
piquets, des filets emmêlants, des 
dragueurs de pétoncles, des dragueurs à 
moules, des lignes à main, des dispositifs 
mécaniques de pêche à la dandinette, des 
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casiers et des nasses ne soit détenu à 
bord ou déployé; ainsi que
(ii) qu’aucun produit de la pêche autre 
que le maquereau, le lieu jaune, le 
saumon, les mollusques et les crustacés 
ne soit détenu à bord, débarqué ou 
ramené à terre."

Or. en

Amendement 9
Ian Hudghton

Proposal for a regulation - amending act
Article 1 – paragraphe 1 – point b – sous-point i quinquies (nouveau)
Règlement du Conseil (CE) n° 1288/2009
Article 1 – paragraphe 2 – point c bis (nouveau)

Texte proposé par la Commission Amendement

(i quinquies) L'alinéa suivant est inséré:
"(c bis) au point 6.5 (i), à la fin de 
l'alinéa, le texte suivant est ajouté:
 "Le panneau à mailles carrées mesure au 
moins trois mètres de long, sauf lorsqu'il 
est placé dans des filets remorqués par des 
bateaux d'une puissance motrice 
inférieure à 112 kilowatts, auquel cas il 
mesure au moins deux mètres de long;"

Or. en

Amendement 10
Pat the Cope Gallagher

Proposition de règlement – acte modificatif
Article 1 – paragraphe 1 – point b – sous-point i sexies (nouveau)
Règlement du Conseil (CE) n° 1288/2009
Article 1 – paragraphe 2 – points c bis à quater (nouveaux)

Texte proposé par la Commission Amendement

(i sexies)  les alinéas suivants sont 
insérés:
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"(c bis) le point 6, paragraphe 6, est 
remplacé par le texte suivant:
"6.6 Par dérogation au point 6.1, la pêche 
au moyen de chaluts, de senneurs de fond 
ou d'engins similaires est autorisée à 
condition:
(i) que tous les filets à bord du navire 
soient conçus avec un maillage d'au 
moins 110 mm pour les navires d'une 
longueur hors tout supérieure à 15 mètres 
et 110 mm pour tous les autres navires. 
Pour les navires de moins de 15 mètres où 
le pourcentage vérifié de prises de 
cabillaud est inférieur à 1,5%, la taille de 
maillage sera conforme aux fourchettes 
de maillage et aux espèces cibles telles 
que définies à l'Annexe 1 du règlement 
(CE) n° 850/98;
(ii) que 10 % maximum du poids de la 
capture conservée consiste en un mélange 
de cabillaud et de merlan;
(iii) que, lorsque la capture conservée à 
bord comprend moins de 90 % de greslin, 
l'engin de pêche utilisé comporte un 
panneau à mailles carrées tel que décrit à 
l'appendice 5 de la présente annexe; 
(iv) lorsque la longueur hors tout du 
navire est inférieure ou égale à 15 mètres, 
quelle que soit la quantité des captures de 
greslin conservées à bord, l'engin de 
pêche utilisé comporte un panneau à 
mailles carrées tel que décrit à 
l'appendice 6 de la présente annexe;"
(c ter) le point suivant est inséré:
'6.6 bis. Du 1er janvier au 31 mars, et du 
1er octobre au 31 décembre, il est interdit 
d'exercer une activité de pêche dans la 
zone indiquée dans le rectangle ICES 
39E3 défini par une ligne joignant les 
coordonnées géographiques suivantes:
Longitude
Latitude
7o00 ouest
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55o00 nord
6o00 ouest
55o00 nord
6o00 ouest
55o30 nord
7o00 ouest
55o30 nord;
en utilisant un des engins spécifiés à 
l'Annexe I du règlement (CE) du Conseil 
n° 1342/2008 du 18 décembre 2008 et ni 
le capitaine d'un navire de pêche en mer, 
ni aucune autre personne à bord ne peut 
inciter ou autoriser une personne à bord à 
essayer de pêcher, débarquer, transborder 
ou détenir à bord du poisson pêché dans 
la zone spécifiée."
(c ter) le point suivant est inséré:
'6.6 ter  Du 1er janvier au 31 décembre, il 
est interdit d'exercer une activité de pêche 
au cabillaud et au merlan dans les zones 
spécifiées dans le rectangle CIEM (47 E3 
et 46 E2) dans la partie nord de la zone 
VIa et ni le capitaine du navire de pêche 
en mer, ni aucune autre personne à bord 
ne peut inciter ou autoriser une personne 
à bord à essayer de pêcher, débarquer, 
transborder ou détenir à bord du poisson 
pêché dans la zone spécifiée.'"

Or. en

Justification

(i) L'utilisation du maillage actuel de 120 mm+120 mm occasionne d'énormes difficultés pour 
les pêcheurs irlandais qui effectuent des pêches mixtes (cardine, baudroie et merlu) au nord-
ouest de Donegal, essentiellement dans les Stanton Banks.  Ces navires ciblent les cardines, 
baudroies et merlus et il y a un très faible taux de prises accessoires de cabillaud, d'églefin et 
de merlan dans cette pêcherie.  Les données relatives aux captures résultant des essais ont 
indiqué que le panneau à mailles carrées de 110 mm+120 procure des avantages de 
conservation équivalents pour le merlan et l'églefin, tandis que les données des observateurs 
indiquent que les prises de cabillaud sont très faibles dans cette zone (moins de 1,5%). 

L'amendement au point 6.6 (i) est nécessaire pour permettre aux petits navires irlandais de 
moins de 15 mètres d'utiliser les gammes de maillage prévus à l'Annexe I du règlement du 
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Conseil n° 850/98. Ces navires ont des prises extrêmement réduites de cabillaud, d'églefin et 
de merlan et ils ne peuvent être rentables en utilisant un maillage de 110 mm. Par ailleurs, il 
est essentiel, pour des raisons de sécurité, qu'ils soient autorisés à utiliser les gammes de 
maillage prévues par le règlement 850/98, car, dans le cas contraire, ils devraient s'éloigner 
de 80 km de leurs ports dans les eaux dangereuses de l'Atlantique nord afin de pêcher en 
dehors de la zone indiquée.

(ii) La réduction du pourcentage vise à refléter que le cabillaud est retiré du mélange et à 
reconnaître le mauvais état des stocks de cabillaud et merlan. L'églefin ne devrait pas être 
inclus dans le mélange, car il ne se trouve pas dans le même mauvais état que le cabillaud et 
le merlan et il doit aussi être géré en fonction d'un nouveau plan de gestion de l'églefin dans 
la zone VIa.

Les nouveaux avis scientifiques (iv a) et (iv b) ont indiqué que ces rectangles ICES sont des 
zones importantes où il y a une grande concentration de juvéniles ou de frayères de cabillaud. 
La fermeture de ces zones à toute pêche aurait un réel impact sur la réduction des prises de 
cabillaud. L'Irlande a déjà introduit la fermeture indiquée au point 1.

Amendement 11
Pat the Cope Gallagher

Proposition de règlement – acte modificatif
Article 1 – paragraphe 1 – point b – sous-point ii bis (nouveau) 
Règlement du Conseil (CE) n° 1288/2009
Article 1 – paragraphe 2 – point g bis (nouveau)

Texte proposé par la Commission Amendement

(ii bis) l'alinéa suivant est inséré:
"(g bis) Le point suivant est ajouté:

'(18 bis) Maillage pour le poisson sanglier
Le poisson sanglier (Capros aper) est 
ajouté à la liste des espèces sous la 
fourchette de maillage allant de 32 
millimètres à 54 millimètres à l'Annexe 1 
du règlement du Conseil (CE) n° 850/98 
du 30 mars 1998 visant à la conservation 
des ressources de pêche par le biais de 
mesures techniques de protection des 
juvéniles d'organismes marins.'"

Or. en
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Justification

L'ajout du poisson sanglier à l'Annexe I du règlement du Conseil 850/98 lève l'ambiguïté qui 
existe dans le règlement en ce qui concerne le maillage approprié à utiliser pour pêcher le 
poisson sanglier et aussi, plus important encore, adopte les avis donnés par le CSTEP sur le 
maillage approprié pour pêcher le poisson sanglier.


